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令和４年度 第１回鞍手町総合教育会議 議事録 

 

・日 時  令和４年５月 23 日  午後２時 00分 

・場 所  鞍手町中央公民館 会議室 

・出席者  町 長  岡 崎 邦 博 

教育長  外 園 哲 也 

教育委員 藤 井 睦 彦 

教育委員 野 中 眞 知 

教育委員 木 月 芙美代 

教育委員 堀 角 泰 正 

   （事務局） 

総務課長  髙 橋 奈美江   庶務管財係長  長 浦   良 

教育課長  森 永 健 一   学校教育係長  田 中 啓 介 

 

○髙橋総務課長 

こんにちは。本日はお忙しい中、お集まりいただきましてありがとうございます。 

ただいまより、令和４年度 第１回鞍手町総合教育会議を開催させていただきます。 

開会に先立ちまして、事務局が変更となっておりますので、自己紹介をさせていた

だきます。 

本年４月１日で総務課長を拝命いたしました髙橋と申します。 

 

○長浦庶務管財係長 

 総務課庶務管財係長の長浦と申します。よろしくお願いします。 

 

○髙橋総務課長 

本日、進行の方は、私の方で進めさせていただきます。 

はじめに、岡﨑町長よりごあいさつを願いします。 

 

○岡崎町長 

 こんにちは。今日は、教育委員会があるということですが、ありがとうございます。 

今日議題にあります「教育大綱」につきましては、わかりやすい形にするため副町

長にお願いをしまして、教育長からいただいたものを副町長から加除修正して、案に

ついては、みなさんから意見をいたたき、令和３年度第１回目の総合教育会議にお忙

しい中お集まりいただきまして誠にありがとうございます。 
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昨年から今年にかけてはコロナだワクチンだと忙しい状況でしたが、幸いにして福

岡県では７月 11 日に蔓延防止措置も解除になりまして、町の公共施設も全て通常ど

おり使用できるようになりました。 

しかしながら、感染者も日々増えてきておりますし、注意していかなければなりま

せん。 

 本日の総合教育会議の中では、以前から教育大綱の見直しについて検討しておりま

すが、皆様のご意見を伺いながら、より良いものにしていきたいと思いますので、ど

うぞよろしくお願いいたします。 

 

○髙橋総務課長 

 ありがとうございました。続きまして外園教育長よりごあいさつをお願いします。 

 

○外園教育長 

 皆様こんにちは。総合教育会議にご出席いただきましてありがとうございます。今

日は、教育大綱と言うことですが、教育大綱にのっとって、学校教育、社会教育を行

っていきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

○髙橋総務課長 

議題に移ります前に、児童生徒数の報告を教育委員会からお願いします。 

 

○森永教育課長 

 令和４年度の児童生徒数の報告です。この中で、室木小学校が複式学級で１年生で

１学級、２、３年生で１学級、４年生で１学級となっています。 

 特別支援学級については、小学校で 48 人、中学校で 19 人、合計 67人ということ

で、多くなってきているのが現状です。 

 

○髙橋総務課長 

ありがとうございました。ただいまの児童生徒数の状況につきまして、ご質問等

はございませんか。 

質問がないようですので（１）の教育大綱に移らさせていただきたいと思いま

す。 

先ほど、町長、教育長のごあいさつの中にもありましたように、前回が令和３年

４月 19 日の総合教育会議の中で教育大綱についてご審議があったようです。 

町長のあいさつの中にもありましたように、加除修正を加えたということです。 

委員のみなさんへは、事前に本日の会議の通知をお出しする際に、変更分の教育

大綱（案）をお配りしておりました。事前にご拝読いただき、当日ご意見をいただけ
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ればとご案内をさせていただいております。 

今回、教育大綱について、大きくかわった部分については、見出しができたこと

が大きなところで、標題に合わせた形で文章を整理させていただいたところです。 

 町長の方から、補足をお願いします。 

 

○岡崎町長 

 見ていただいてわかるように、鞍手町第５次総合計画後期計画の教育部門を踏まえ

て、リンクするような形で４項目掲げ、教育の中でお願いしたいということをはっき

り書き込んだところです。 

 今後、３年間教育大綱で進めていただけるとは思いますけども、特に教育環境の整

備のところでＩＣＴの活用等も書き込んでおります。 

 今、給食についても議論されており、食育についても書き込んでおります。 

 

○髙橋総務課長 

 ありがとうございます。教育長の方からの補足はございませんか。 

 

○外園教育長 

大変読みやすくなっております。ありがとうございます。 

 

○髙橋総務課長 

 そのほか、ありませんか。 

 

○藤井教育委員 

町長の方から食育の観点で話がありましたが、今後どう取り組んでいくべきかあ

れば。 

 

○岡崎町長 

 おそらく議員のときにですが、鞍手町の農作物比率は当時で 18％だったかと思い

ます。現在、どのくらいの鞍手町産を使っているかは把握しておりません。 

鞍手町産のお米を使いたいと言ったんですが、電源の関係で学校に設置していっ

ぺんに炊けないと。教育課の方では把握できていないですか。 

 

○髙橋総務課長 

 総合計画の中では、地産地消の部分については触れております。その中で農政環境

課の方で、給食にどの程度の作物を取り入れているかは把握しております。 
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○藤井委員 

数字は。 

 

○髙橋総務課長 

 数字については、手元に資料を持っていませんので、すみません。 

 

○外園教育長 

地産地消となると給食費の関係で変動があること等の問題から学校給食会に依頼

してお願いしているところです。 

地産地消がいいことはわかっていますが、変動がなければいいのですが、変動が

あるため。給食費等に影響もでることから厳しいところがあります。 

 

○岡崎町長 

自校方式でやっているところは、地産地消が進んでいるところもあるようです

が、農家さんは金額が決まっているので、市場に出した方が良かったんだけどという

ような話もあるようですが。 

今後、学校を建設する際には、小学校については自校方式にと思っております

し、ご飯については、鞍手産のお米を食べて欲しいと思っていますし、ぶどうだった

り、いちごだったりの生のものも自校方式であれば取り入れることもできるのかなと

思っています。 

 食育については、生産者が子どもたちへ直接話をしたり、子どもたちが嫌う野菜

でも生産者の話を聞くことで効果が期待できると思いますし、そういった意味から

ここに記載させてもらったところです。 

 

○髙橋総務課長 

ほかにはないでしょうか。 

教育大綱（案）でご提案させていただいております。 

みなさんから、これで良いということであれば、（案）を外し町長から教育長へ教

育大綱を送付させていただき、教育行政を進めていっていただきたいと思いますがよ

ろしいでしょうか。 

 

○教育委員全員 

はい。 

 

○髙橋総務課長 

ありがとうございます。 

 その他の項で何か委員さんからありませんでしょうか。 

 総合教育会議は、案件が発生しましたら、開催させていただきますので、よろしく

お願いします。 
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 以上をもちまして、総合教育会議を終了させていただきます。 

 お疲れさまでした。 


